

香港中文大学(深圳)向17省招生

考生高考成绩要求上一本线,学费约每学年9.5万元

新华社广州5月5日电(记者郑天虹)记者5日从香港中文大学(深圳)广州宣讲会上获悉,2014年该校本科招生方案获国家教育部批准,首年将面向17个省(区、市)招生,实行两种录取方式:在广东省以外省市,完全依据考生的高考成绩择优录取;在广东省内实行高考成绩上的综合评价方式录取。

这17个省(区、市)为北京、上海、江苏、浙江、四川、湖南、湖北、福建、河南、山东、安徽、江西、广西、重庆、贵州、云南、广东。该校将实行提前批次录取,考生统考成绩在本科一批高校录取控制分数线以上,各单科成绩原则上应达到及格水平。

作为对我国高等教育入学选拔制度的有益探索,香港中文大学(深圳)在招生首年就在广东省启动了综合评价录取方式。按照《香港中文大学(深圳)2014年广东省高考基础上的综合评价录取实施办法》的相关规定,学校分文理科技考生总成绩择优录取,总成绩为考生高考成绩、学校于高考后组织的入学测试成绩以及考生高中阶段的学业水平考试成绩三者的加权分数。其中,考生高考成绩

占总成绩的60%,学校组织的入学测试成绩占30%(笔试和面试注重对学生中英文写作能力、表达能力和综合理解分析能力的考察),高中阶段的学业水平考试成绩占10%。

据香港中文大学(深圳)校长徐扬生介绍,凡具有香港中文大学(深圳)正式学籍的学生,在规定修业期限内,完成规定的课程修读学分,达到毕业要求者,可授予香港中文大学学位。同时,按照国家教育部的统一要求,为了满足学生在国内求职和升学的需要,颁发香港中文大学(深圳)毕业证书。

立夏农事忙



5月5日,在河北固安县四里铺村,农民在查看小麦长势。当日是二十四节气的立夏,随着气温回升,河北各地农民抢抓农时开展田间管理。(新华社记者 王晓 摄)

97岁! 高寿老人登顶台湾第一楼

新华社台北5月5日电 高509米的台北101大楼4日举行登高比赛,最高龄参赛者97岁老人彭宏年成功完成,还有一对恋人携手参赛,男方在登顶后求婚成功。

据《中国时报》5日报道,今年是台北101登高赛10周年,彭宏年老人过去参加过8次。此次赛前体检时,他因血压过高、心脏有杂音,被医生认定不宜参赛。但是,老人执意要再次挑战,还偷偷出发,医护人员只好背着急救器材全程陪同。

101登高赛全程2046个台阶,垂直高度390米,目的地设在91楼。彭宏年抵达终点后,赢得了百余名参赛者热烈的掌声。老人豪情万丈地说:“只要还有气在,明年还要参加。”

除了老寿星的“惊险演出”,此次登高赛还成就了一桩浪漫姻缘。和女友一同参赛的工程师谢志庚在先抵达终点后,与朋友们备妥写有“嫁给我”字样的海报以及鲜花、戒指和巧克力。当女友简捷出现时,谢志庚立刻跪地求婚。女友羞答答地点头应允后,现场的参赛者用掌声表达了对这对情侣的祝福。

据了解,此次登高赛共吸引超过5000人参加,冠军成绩为10分54秒。

3°C! 哈尔滨人穿冬衣过五月

新华社哈尔滨5月5日电(记者刘景洋)继2日晚惊现“5月飞雪”后,素有“冰城”之称的哈尔滨5日以最低3°C的气温迎来立夏节气,并伴有降雨,不少民众再次穿上棉衣。

受冷空气影响,“五一”小长假期间,中国东北地区一改此前逼近30°C的温暖天气,气温迅速下降。2日,哈尔滨气温骤降10°C左右,傍晚更是接近0°C,并罕见地在5月出现降雪。

早晚温差过大成为当地民众讨论的话题。一位市民在社交网络上慨叹,前几天刚换上短袖衫,现在大风降温伴随降雨,仿佛回到深秋初冬,“有一种思念叫望穿秋水,有一种寒冷叫忘穿秋裤。”

黑龙江省气象台副台长钟幼军表示,从历史数据看,黑龙江在4月和5月遭遇较强冷空气,也出现过降雪或雨夹雪,但此次降温幅度之大十分罕见。

专家表示,此次降雨对于缓解东北一带的旱情和森林火险等级较为有利。今年1月至4月,东北大部、内蒙古东北部降水明显偏少。降雨使旱情有所缓和,森林火险等级降低。

天气预报显示,东北地区的低温降水有望在两天内结束。以哈尔滨为例,预计7日迎来晴天和气温回升,但早晚温差最多仍有15°C之多。

4844起: 河南查处酒驾案数量惊人

新华社郑州5月5日电(记者李丽静)记者5日从河南省交警总队获悉,该省“五一”节前一周开展酒驾与涉牌涉证交通违法行为集中整治,营造文明行车,平安出行的氛围。一周内,全省共查处酒驾案件4844起,其中55起为公职人员。

为增强集中整治行动的针对性和时效性,各地交警部门科学调整勤务部署,在酒驾易发的20时至21时、醉驾易发的23时至次日2时等重点时段,对酒驾违法行为高发、重点路段,重点餐饮、娱乐场所周边,城郊接合部道路等处设置执勤卡点,有针对性地开展查缉行动。这次查获的酒驾案件,其中醉驾370起,包括公职人员醉驾15起;酒后驾驶4474起,包括公职人员酒驾40起。

香港海域两船相撞 一艘轮船沉没11人失踪

新华社广州5月5日电(记者田建川 王欣 牛琪)记者从广东省海上搜救中心获悉,5日凌晨两艘商船在香港南丫岛附近海域相撞,事故造成一船沉没。目前粤港联手的立体搜救行动正在紧张进行。

事故发生后,广东省海上搜救中心立即组织协调粤港两地海空搜救力量合力救援,截至12时,已经成功救起落水人员1人,仍有11人失踪。

据了解,相撞的两艘商船分别为马绍尔籍集装箱船“MLO MOTIVATOR”轮、河北籍货船“中兴二号”。事故造成“中兴二号”轮沉没,据被救船员介绍,船上共12人遇险。

据香港特区政府海事处介绍,长约300米的“MLO MOTIVATOR”轮是在离开香港水域后,与运载水泥的“中兴二号”相撞的。

接报后,广东省海上搜救中心立即启动应急预案,派出在珠江口值守的“海巡09079”、“海巡1461”船、“南海救116”轮和救助直升机赶赴现场。

香港海事处说,出事海域的搜索行动由广东省海上搜救中心负责及统筹,香港海上救援协调中心全力配合,并应要求,在凌晨出动1架直升机、5艘水警轮及3艘消防轮到场协助搜救。



这是5月5日拍摄的发生碰撞的马绍尔籍集装箱船“MLO MOTIVATOR”轮。



这是5月5日拍摄的事发海域的漂浮物。(新华社发)

民政部拟规范寄养家庭

虐待寄养儿童严重者将追刑责

新华社北京5月5日电 记者从中国政府法制信息网获悉,民政部就《家庭寄养管理办法》(征求意见稿)已开始公开征求意见。征求意见稿规定,寄养家庭成员侵害寄养儿童的合法权益,造成人身财产损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

意见稿明确了寄养条件,未满18周岁、监护权在县级以上地方人

民政府民政部门的孤儿、查找不到生父母的弃婴和儿童可以被寄养。寄养家庭应当同时具备下列条件:有儿童福利机构所在地的常住户口和固定住所。寄养儿童入住后,人均居住面积不低于当地人均居住水平;有稳定的经济收入,家庭成员人均收入在当地处于中等水平以上;家庭成员未患有传染病或者精神疾病,以及其他不利于寄养儿童成长

的疾病;家庭成员无犯罪记录,无不良生活嗜好,关系和睦,与邻里关系融洽;主要照料人的年龄在35周岁以上60周岁以下,身体健康,具有照料儿童的能力、经验,初中以上文化程度。意见稿规定,寄养家庭或其成员有歧视、虐待寄养儿童行为的以及寄养家庭借机对外募款敛财的,儿童福利机构应当解除寄养关系。

此外,意见稿指出,儿童福利机构应定期探访寄养儿童,监督、评估寄养家庭的养育工作,并向主管民政部门及时反映家庭寄养工作情况及提出建议。公众可于2014年6月5日前,登录中国政府法制信息网 www.chinalaw.gov.cn、通过电子邮件 fazhi2chu@126.com 及信函等方式对征求意见稿提出意见。



四川:载19名学生的中巴翻车

这是5月5日在四川省德阳市中江县集凤镇药大道拍摄的车祸现场。当日下午,在四川省德阳市中江县集凤镇药大道,一辆中巴车翻下十米左右的土坡,车上有19名学生,1名老师,1名司机,共21人。事故发生后,附近群众和当地消防、交通等部门工作人员迅速抵达现场展开救援。事故导致车上4人重伤。

(新华社发)

拉萨: 出现日晕奇特景观

5月5日,几位摄影爱好者在拍摄日晕景象。当日,西藏拉萨上空出现日晕景观。日晕是一种大气光学现象,是日光通过卷层云时,受到冰晶的折射或反射而形成的。当光线射入卷层云中的冰晶后,经过两次折射,分散成不同方向的各种色光。

(新华社记者 觉果 摄)



多彩民俗 过立夏



5月5日,江苏省苏州市平江新城幼儿园的小朋友在玩“斗蛋”游戏。(新华社发)



5月5日,山东省聊城市东昌府区郑家镇金色未来幼儿园的老师在给小朋友称体重。(新华社发)



5月5日,在浙江省杭州市半山国家森林公园,市民和游客在“半山立夏民俗节”活动上领取免费的乌米饭。(新华社发)